

UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 kor. fél évre 4 kor. negyed évre 2 korona.
Egy szám ára 16 fl. — Tanítóknak egész évre 6 korona.
Telefonszám: 14.

Felelős szerkesztő: **Becsek Aladár.**

Hirdetések a legolcsóbban számíttatnak. Nyilttér sora
50 fillér. Megjelen hetenként egyszer, 6-8 oldalon vasárnap
A hirdetés és nyilttér díja előre fizetendő.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Becsek D. Fia könyvnyomda

Bocskai.

Székelyudvarhely, jun. 23.

Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye Egyházi Értekezlete és a székelyudvarhelyi evang. református egyházközség Bocskai István emlékeztetése holnap, vasárnap ünnepet ül. De nem egy felekezeti s nem csupán a vallás, hanem a szabadság ünnepe lesz a holnapi nap, melyen Bocskai István emlékeztetének hódolnak. A tizenhetedik század forradalmi éra Európaszerte mindenütt: ez volt nálunk is, csak hogy egyéb okokból, mint Európa más államaiban. Magyarország három darabból áll, a melyen három ur parancsol, a kik egymás ellen irtó háborút viselnek. Ez a három ur a magyar király, a török szultán s az erdélyi fejedelem, a kik megosztottak Szent István koronája örökségén. Azokat a zavarokat, a melyeket a politikai szétszakadás szült, a vallásos megosztás még nagyobbra növelte. Az erdélyi fejedelemség a tizenhatodik század dereka táján a török pártfogás árnyékában született, azután, hogy a török elfoglalta Budát és Szapolyai János választott király fiát Erdélybe internálta. A török hódoltság is akkor támadt s bekelődött a magyar király és az erdélyi fejedelem birtoka közé. A Habsburg-dinasztia, a mely már Szapolyai János életében az ország egyedüli törvényes örökösének hirdette magát, minden áron meg akarta szerezni Erdély birtokát is. És rövid időre ez a törekvése is sikerült. János király özvegye és kis kora fia elhagyta Erdélyt két sovány birodalmi hercegségért. De hamar megbánták a cserét s Erdély is belátta, hogy rossz vásárt csinált, a midőn meghódolt a Habsburg-dinasztiának: János király özvegye és fia tehát visszakerültek Erdély fejedelmi trónjára. Annak a törekvésnek, hogy Erdély olvadjon be a magyar királyságba s hogy rázza le magáról a török igit, ezután is mindig voltak apostolai, a mit érthetővé tesz az a körülmény, hogy a török barátság drága és megbízhatatlan. Ha a magyar király kezébe kaphatná Erdélyt, a birodalmi segítséggel, a mire mint német-római császár számíthatott, nem látszott lehetetlenségnek a hódolt terület visszafoglalása s így Szent István örökségének egyesítése egy kézben.

Ennek a politikának évtizedeken át nem volt lelkesebb híve, fáradhatatlanabb és merészebb bajnoka Bocskai Istvánnál. Erdélynek volt oka ragaszkodni a török pártfogáshoz, megmaradni külön országnak, mert politikai és lekiismeretbeli szabadságát kockáztatta, ha a Habsburg-dinasztiának meghódol. Bocskai Istvánt, a ki anyai nagybátyja volt Báthory Zsigmond erdélyi fejedelemnek, a ki nem is volt erdélyi, bár Kolozsvárt, a Mátyás király szülőházával szomszédos házban született, nem riasztotta meg az sem, hogy Erdélyben nem volt párt, a melyre támaszkodhatott volna az a politika, a mely a török iga lerázását s Magyarország egyesítését tűzte volna ki célul. Tudott hatni a fejedelemre. Báthory Zsigmondot

nem volt nehéz dolog rá venni arra, hogy azt az oligárka pártot, a mely semmi áron sem akart elszakadni a töröktől, vérbe fojtsa. Aztán Erdély határán kívül Bocskai győzelmes hadjáratot vezetett a török ellen. A kezdet teljes sikerrel kecsegtette, de aztán balra fordult minden. Báthory Zsigmond a Habsburg-dinasztiából vett feleséget s magtalan halála esetére az akkori magyar királynak hagyta országát. Ezzel megtörténik az első lépés arra, hogy Erdély és Magyarország egyesüljön s egyesült erővel álljon szembe a törökkel. A szép kezdet azonban nem válhatta be, a mit ígért. Báthory Zsigmond hol lemondott Erdély trónjáról, hol visszafoglalta; a Habsburg-dinasztia pedig szerencsevadászokat szabadított arra az országra a melyre annyira vágyott s a melyre okosabb módon, akkor talán örökre rátehetette volna a kezét. Mihály oláhországi vajda, Rudolf király nevében foglalta el Erdélyt s Básta is Rudolf király nevében vitt hadat Mihály vajda ellen, hogy Erdélyt tőle megszabadítsa. Ebből a kalandor-versenyből leirhatatlan nyomoruság szakadt az országra. Bocskai azonban, a mint kortársai mondták, annyira németlelkű volt, hogy még mindig bizott politikája sikerében s Rudolf királyt még akkor is képesnek tartotta Magyarország egyesítésére.

E viharok alatt ment Prágába, a királyi udvarba, hogy bevégezze azt, a mit megkezdett. Azzal nem törődött, hogy az erdélyi rendek többször nótázták, hogy elkobozzák minden vagyonát; nem törődött azzal a váddal sem, hogy magának utat egyenget a fejedelemségre. Ha csupán fejedelem akar lenni, valószínűen könnyen lehetett volna azzá, a mikor Báthory Zsigmond embert keresett, a kinek a fejedelemséget átadhatná. Egyebet akart ő: Magyarország egyesítését bármi áron a Habsburg-dinasztia alatt s aztán a török iga lerázását. Hogy ez a törekvése álom, merő illúzió, arról csak a prágai tapasztalatok győzték meg. A prágai udvarban megnyílt a szeme, ott megtanulta, hogy — bár a török hatalom nagyon megcsappant a nagy Szulejmán halála óta, de megtörésére a Habsburg-dinasztia sem elég erős, sem elég politikus. Prágai élményei után magyar lélekkel nem is kívánhatta többé Magyarország egyesülését a Habsburgok alatt. Szánalmas látvány volt Rudolf király magyar birtoka. Szegény nép, a melyet az idegen zsoldosok, a királyi kamara s a portyázó török koldusokra juttatott. Vallásos üldözés. Fiskális pörök abból a czélből, hogy megtöltsék az üres kincstárt. Az országos tisztségekben erőszakoskodó, harácsoló idegenek. Alkotmány- és törvénytörés. Ezek a tapasztalatok nem igen ajánlották, hogy tovább is törje magát az ország egyesítéseért, mikor az egyesülésből csak átok támadhat. Hihetően minden terv nélkül, reményvesztetten, bizonyos utálattal a politika iránt térhetett haza, biharmegyei jószágára. Ott aztán két dolog történt. Azok a bujdosók, Bethlen Gáborral az élükön, a kik a temesvári basa segítségével az erdélyi fejedelemséget restaurálni készültek, levélben kapaczi-

tálták a fejedelemség elvállalására. A másik dolog, a mi kényszerű pihenőjéből a cselekvés mezejére sodorta, az, hogy a király kassai főkapitánya megtorolni készült azt a hűtlenséget, a mit még el sem követett. Maga elé idézte s a midőn nem jelent meg az idézésre, ráküldte zsoldosait. Bocskait „a római császár ő felsége hűsége mellől, kit annakelőtte sok hasznos, emlékezetes és az egész kereszténységnek javára való szolgálatával magához kapcsolt, az ő felsége tisztviselői éles kardjokkal, fegyverekkel, ő felsége ágyuival, várai foglalásával, minden törvény nélkül kergették el.“

Az önvédelem adta tehát Bocskai kezébe azt a kardot, a melylyel aztán a szabadságot is megvédte. A kóbor hajdukat, ezt a vitéz, katonáskodásra született, de nehezen fegyelmezhető népséget fogadta zsoldjába s győzelemről-győzelemre vitte. Az első pár győzelem zászlai alá vitték majdnem az egész nemzetet Kassa meghódol; Erdély, a mely többször megnótáztá, fejedelmének választja. A török, holott tudta, hogy mindig ellensége volt, szövetséggel kínálta meg s megajándékozta koronával, hogy királylává avatassa magát. A magyar király alkudozni kénytelen azzal az alattvalójával, a kit nem régen még lakoltatni akart merő gyanuból. Bocskait nem teszi mámorossá szerencséje, nem utasítja el a békét. Illésházy Istvánnal, a kinél több és nagyobb sérelmet érdemtelenebbül senki sem szenvedett a magyar királytól, abban fáradozik, hogy nemzetének hasznos békét kössön. Békés szándékaiban még az sem zavarja meg, hogy első feltételeit a prágai udvar, holott az udvar tette meg az első lépést a békére, szemérmetleneknek találta. Rudolf hallani sem akart a békéről, az alkudozásról; de a dinasztia tagjai, mert a szükség parancsolta, tanácsba gyűltek s az alkudozás vezetését Mátyás hercegre bízták. A bécsi béke egyes pontjait Bocskai Mátyás herceg megbízottaival a korponai országgyűlésen vitatta meg. A vallásszabadság törvénybeiktatását az udvarnál hatalmas spanyol párt minden áron el akarta vetni. Fenyegetőzött a spanyol, a birodalmi s a pápai segélypénzek megvonásával, sőt egyházi átokkal is. A nádori méltóság majdnem félszázad, 1562. óta, tehát negyvennégy éven át vakált; Bocskai kívánta a betöltését; követelte, hogy a nádor helyettesítse az országgyűlésen s az ország dolgaiban az idegenben élő királyt. A kamarák eltörlése, az idegeneknek a tisztségektől s a javadalmaktól való megfosztása, a zsoldos hadak kivezetése az országból, voltak a további követelések. Intézményekkel akarta biztosítani az alkotmányt, a mely intézmények híján, merő papirosalkotmány volt. Most aztán szükségét látta az erdélyi fejedelemségnek is, a melynek megszüntetésén akkora időn át, olyan állhatatosan dolgozott. Végre eldöntötte, hogy „míg hatalmas és idegen fejedelem ül a magyar trónon, Erdélyben legyen nemzeti fejedelem, hogy az alkotmányt s a vallásszabadságot védje.“ Ezt a programot az utána következő erdélyi fejedelmek is elfogadták és vallották.

tól; novellisztikus tárczákat Tóth Bélától, aki évek óta hűtlen a műfajhoz s most visszatér első szerelméhez; tárczákat, elbeszéléseket, rajzokat továbbra is Szakóné-Nogáll Jankától, Lux Terkától, Heltai Jenőtől, Kazár Emiltől, Szomaházy Istvántól, Abonyi Árpádtól, Szántó Kálmántól, stb. A jövő félévi előfizetők megkapják karácsonyi ajándékul a Pesti Hírlap 1907-ik évi naptárát is és féláron fizethetnek elő a Divat-Salon című kitűnő divatlapra. A Pesti Hírlap előfizetési ára félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy óra 2 kor. 40 fillér. A Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Kívánatra mutatványszámokat is küld a kiadóhivatal: Budapest, V., Váci-körút 78.

TAVIRATOK.

Budapest, június 23.
(Érk. d. u. 5 ó.)

A delegációból.

Bécsből jelentik: A magyar delegáció négy egyesült albizottsága ma Hegedűs Sándor elnöklésével ülésezett, melyen hitelesítették az előadó jelentését

Veszedelemes kortesut.

Sárospatakról táviratozzák: Béla Henrik, kit Andrássy Gyula belügyminiszter maga helyett ajánl jelöltnek, olaszliszka kerületben most bejárta a községeket és horvát községekben is elmondta programbeszédjét, mely után kíséretével négy kocsin, Tolcsova város felé hajtattott. Odaérve a város piacán az ottani függetlenségi jelölt korteseitől felizgatott utca tömege megtámadta és valóságos, közáport zúdítottak a jelölt és kísérei ellen, kik közül többen súlyosan megsebesültek.

Egy sárospataki előkellő gazdának oldalbordája is eltört. Béla Henriket is érte egy kő, de nem sebesült meg súlyosan. A merénylet után jelölt és kísérei egy sárospataki orvoshoz betértek, ki bekötötte sebeiket. A merényletről távirati jelentést küldtek a belügyminiszterhez, ki szigorú vizsgálatot rendelt el.

Minisztertanács.

Ma délben minisztertanács volt, melyen többi közt, hir szerint, megállapították a képviselőház munkarendjét. E szerint érdemleges ülés július 1-én lesz, mikor a feliratot veszik tárgyalás alá.

Szerkesztői üzenetek.

L. H. Ilyen alakjában nem közölhető.

M. Szteglyu. Személyeskedő voltánál fogva csak a nyíltér-rovatban adható le. Kérjük e szerint választást.

Nyíltér.*

1906. B. 350/2. sz. (Másolat.)

Ó Felsőge a Király nevében!

Az oklándi kir. járásbíró, mint büntető bíróság, becsület sértés vétségével vádolt Nagy Lajos elleni bűntényben, a Széll Imre magánvádó által emelt vád felett, Oklándon 1906. évi június 13-án, Szász Ernő jegyzőkönyvvezető és dr. Péterfy Áron ügyvéd mint védő részvételével megtartott nyilvános tárgyalás alapján, a vád és védelem meghallgatása után a következőképpen

Itélt: Nagy Lajos olaszteleki születésű, 44 éves, ev. ref. vallású, nős, 2 gyerek atyja, irni, olvasni tud, kisbirtokos olaszteleki lakost büntetésnek mondja ki a btkv. 261. § a szerint minősülő becsület sértés vétségében, melyet az által követett el, hogy a f. évi április 30-án megtartott képviselőválasztás alkalmával, midőn a szavazatszedő bizottság a Széll Imre magánvádó nevét olvasta, vádlott azt kiáltotta „megdöglött”, miért is a hivatkozott törvényszakas alapján, a btkv. 91. § alkalmazásával, az 1892. évi 27. t.-cz-ben meghatározott célra fordítandó, 15 nap különbeni végrehajtás terhe mellett ezen bírósághoz fizetendő s behajthatatlanság esetén a btkv. 53. § a értelmében, 2 napi fogházzal helyettesítendő tizenhat (16) korona pénzbüntetésre itéli. Elrendeli egyúttal, hogy az ítélet jogerőre emelkedés után egész terjedelmében indokaival együtt, vádlott költségén az „Udvarhelyi Híradó” című lapban közzé tétessék. Kötelezi továbbá vádlottat, hogy Széll Imre magánvádónak 22 korona költség tanudiját, 15 nap végrehajtás terhe mellett megfizessen és a netán felmerü-

lendő rabtartási költséget, az 1890. évi 43. t.-czikben szabályozott végrehajtás terhe mellett, a kir. kincstárnak megtérítse. Végül dr. Papp Ferenc ügyvéd költség és képviselői díja 13 koronában; dr. Péterfy Áron ügyvéd képviselői díja 10 koronában állapíttatnak meg saját feleikkel szemben.

Indokok: Nagy Lajos vádlott részéről történt beismerés folytán, azon vádbeli cselekmény elkövetése nyert beigazolást, hogy a f. év április hó 30-án megtartott képviselőválasztás alkalmával, midőn a Széll Imre magánvádó neve olvastatott, vádlott fennhangon azt kiáltotta: „megdöglött”. Ezen beismerés cselekménye vádlottnak, tekintettel arra, hogy a használt kifejezés még az esetben is, ha magán vádló már nem lett volna életben, tisztességet voltánál fogva teljesen alkalmas a meggyalázás és megbecsületlenítésre, a btkv. 261. § szerinti becsület sértés tényálladékat állapítja meg, miért is vádlott abban bűnösnek volt kimondandó s a btkv. 261. § alapján, a 91. § alkalmazásával megbüntetni kellett. A büntetés kiszabásánál enyhítő körülmények gyanánt vétettek a beismerés, az akkori izgalmas (képviselőválasztási) állapot, valamint a felek közt fennálló ellenséges viszony, míg ezekkel szemben súlyosítónak volt vehető, hogy hason tényért egy ízben már büntetve volt. Az ítéletnek a hírlapban való közlését a btkv. 277. § a rendeli, míg a költségekben való marasztalás és a képviselői díjak feletti intézkedés a B. P. 480. és 485. § ain alapszanak.

Kir. járásbíró, mint büntető bíróságtól.

Oklánd, 1906. évi június 13-án.

Gidófalvi Benedek s. k., kir. aljársbíró.

Ezen ítélet az eredetivel szóról-szóra megegyező, hivatalosan igazoltatik. Oklánd, 1906. évi június 19-én.

Josephi Gusztáv, kezelő.

Ezen ítélet jogerősségét igazolom. Oklánd, 1906. évi június 19-én.

Gidófalvy, kir. albiró.

Kiadja: Becsek D. Fia könyvnyomdája

Telefonszám: 14.

Kölcsön

Kőházakra, szántóföldekre és legelőkre, elsőrangú banktól közvetít legolcsóbb kamattal mellett alantírt.

Már önálló kölcsönt **convertálok** és olcsóbb kamatra átveszem. Szükséges esetben kérem egyszerű levélben hozzám fordulni

Dresznandt Victor Nagyszeben, Disznódi-utca 17. sz.

Azonnali belépésre keresek egy 18—20 éves életkorú fedhetlen előéletű megbízható egyént jegyzői irnoknak havi 16 korona készpénz fizetés, mosás és ágyneműn kívül teljes ellátás mellett. Működése állandó.

Szentegyházasszalu 1906. június 14.

Menyhárt János,
körjegyző.

Szerves anyagoktól mentes!

SZÉKELY KRISTÁLY

KAMILLA-FORRÁS

A Kárpátok gyöngye.

Természetes ásvány-
GYÓGYBORVIZ

Kutkezelőség: Székelyudvarhelyt.

Ezen természetes gyógyborviz a légző és emésztőszervek hurutos bántalmainál, angolkor, csontlágylás, vese- és hólyag-betegségeknek páratlan gyógyszer. Szabad és kötött szénvartartalmánál, valamint szerencsés összetételénél fogva nagy befolyással van az étvágy fokozására és elősegíti az emésztést. — Mint hűsítő és adító ital, borhoz használva, a legelső a borvizek között.

Szerves anyagoktól mentes!

KORBULY gyógyszerész-féle
„FENYŐ-BORSZESZ”
„Sósorszesz havasi fenyőkivonattal”
tartalmazza a havasi fenyő balsamdu erejét, s mint ilyen kipróbált jó hatásánál fogva nélkülözhetetlen háziszser, mely ugy külsőleg mint belsőleg használható.
Ugyszintén kitűnő háziszser a már igen elterjedt
KORBULY gyógyszerész-féle
„Sósorszesz.”
Nagybani főraktár:
Udvarhelyvármegye részére
Gál János Utóda
ezégnél
Székelyudvarhelyt.

13



Legjobb a maga nemében
**a „Ceres”-
étel-zsir**
friss kokusz-diókból!
Schicht György „Ceres” tápszerművek raktára,
Aussig E/m
M. Paternmann

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka
egy régióknak bizonyult háziszser, mely már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-csillapító szernek bizonyult köszvényél, csúznál és meghűléseknek bedörzsolésképpen használva.
Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, amely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 60 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapeston.
Richter gyógyszerész-tára
az „Arany oroszlánhoz”, Prágában.
Elisabethstrasse 5 udu. Minden napl. ésszék. üldés.



MAGGI IZESÍTŐ

nélkül ne együnk levest.

Sz. 190. 1906. vh.

Arverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a székelyudvarhelyi kir. járásbírósnak 1906. évi 1072/p. számú végzése következtében dr. Papp Ferenc ügyvéd által képviselt karácsonyfalvi hitelszövetkezet Barra Sándor és t. almási lakos ellen 130 kor. s jár. erejéig 1906. évi márczius hó 26-án foganatosított kielégítési végrehajtás atján le- és felülfoglalt és 620 kora becsült következő ingóságok. u. m.: 2 ló és 2 ökör tinó nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbírósnak 1906. évi V. 76/2. számú végzése folytán 130 kor. tőkekövetelés, ennek 1905. évi december hó 24 napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 88 kor. 86 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Homoródmáson alpereseknél leendő eszközzésére 1906. év június hó 27-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alól is, el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklánd, 1906. évi június hó 12-ikén.

Pollák Ignác, kir. bir. végrehajtó

Medve. Boc 4-5 hónapos nőtény medve megvételre keresetnek. Ajánlatok Holzer Ede czimen Budapest, V. Lipótkörut 5.

Legujabb szabadalom

„LUX“ ACETILEN-gázfejlesztő készülékek

önálló telepeknek világítására !!

Kezelés nélküli, önműködő, vízbe-eső rendszerű, teljesen veszélytelen fejlesztők.

Villamos berendezések

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, malmok- és magán házak világítására és erőátvitelre.

Speciális: Önálló telepek (electrogener.)

Motorok: benzin-, gáz stb.-re. Üzembiztos, tartós és kevés kezelést igénylő legolcsóbb gépek.

Fejér és Schmiadt

Budapest, Eötvös-tér 2. sz

5 koronáért

küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 50 drb) kevésbé megsárgult

pipere-szappant

rózsa, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jazmin, gyöngyvirágból szépen összeválogatva, a pénz előzetes beküldése esetén v. utánvétellel.

Auffenberg József, Budapest, Bezerédi-u. 3.

Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Részvénytárs.

Székelyudvarhelyen a fő-, valamint a Székelykereszturi és oklánd fiókintézeténél

elfogad betéteket

évi 4% kamatoztatás mellett, (a tőkekamatadót az intézet sajátjából fizeti).

Kölcsönöket ad

váltókra évi 7%

betáblázott kötelezvényekre évi 6% kamat és lejáratonként 20 fil. díj mellett (ez idő szerint.)

Bevált sorsjegy- és érték-papír-szelvényeket.

Az igazgatóság.

Udvarhelyvármegye alispánjától

Szám 4611-1906. alisp.

Hirdetés.

A szabadalmazott osztrák-magyar államvasut társaság Resicza bányán (Krassó-Szörény megye) lévő műhely főnökségének megkeresése folytán értesitem a munkát kereső vármegyei lakosokat, hogy nevezett bányatelepen, semmiféle szakértelmet nem igénylő rakodási munkálathoz, 70 ép és erőteljes munkás férfi nyerhet azonnal és állandó alkalmazást.

Ezen munkálatok 6-6 emberből álló csoportokkal végezhetnek egyezmény árban akként, hogy a napi kereset 10 órai napi munka után fejenként és azok szorgalma arányában 2 korona 40 fillértől 4 koronaig esetleg még azon felül is terjedhet.

A községi előjárókat és jegyzőket utasítom, hogy ezen hirdetményt a legkiterjedtebb módon tegyék közhírré s azon esetre, ha 20 emberből álló csoportot tudnak szervezni, erről a bányafőnökséget értesítsék, s kérjenek az odautazásra vonatkozólag tájékoztatást.

Hazafias cselekedetet végez minden előjáró, ha ezen hirdetmény alapján a munkát keresőket az Amerikába való kivándorlástól visszatartva ezen kedvező munkálat elvállalására beszéli rá.

Székelyudvarhelyen, 1906. jun. 16-án.

alispán helyett:

Ádám Albert s. k.

főjegyző.

Kiadó szálloda!!

Központi Szálloda

összes felszerelésével és berendezésével betegség miatt több évre

kiadó.

Ertekezhetni: itt helyben a tulajdonossal.

Valódi ólomzárolt luczerna és heremag. Erfurti vetemény- és virágmagvak.

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy üzletemet áthelyeztem az Alsó-pisczterre, a szent Ferenczrendi barátok temploma közelében levő, újonnan épült

Frölichné-féle helyiségbe

hol egyszersmind nagyon szép raktárt rendeztem be mindennemű fűszeráruban, rizsek, kávék, tisztított petroleum, porcellán, üveg, gyermekjáték, díszmű-árak, függő, fali és asztali lámpákban.

Aradi lisztokban stb. stb.

Mindig friss fűszerek tisztán kezelve.

Amidőn kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, ígérem, hogy igyekezni fogok minden esetben igen tisztelt vevőimet a legjobban és legolcsóbban kiszolgálni. — Teljes tisztelettel

Ablaküveges és képráma-készítés.

Nagy raktár Baross, Borszéki és Kászoni vizekben

SZENTPÉTERY GERGELY

Budapesten

az egyetlen független ellenzéki

nagy napilap:

„AZ UJSÁG”

Egész évre 28 K.
Félévre . . . 14 K.
Negyedévre 7 K.
Egy hóra 2.40 K.

Gyönyörű „Album”-ajándék Karácsonra, az „Ujság” minden előfizetőjének, kivétel nélkül. Megrendelési czím „Az Ujság” kiadóhivatala Budapest VII. Kerepesi-ut 54.

A festett padló vízzel mosható!!

A világhírű

kiváló finom és tartós

„EMKE”

szoba padló-lack

kapható:

GERGELY JÁNOS UTÓDA

Tamás Balázs üzletében

Székelyudvarhelyt,

hol a legjobb minőségű aradi liszt-, kiváló finom kávé-, fűszer-, festék- és egyéb házi cikkeket legszolidabb beszerzési forrása.

Tükör fényes és szagtalan!

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú portlandora cemenetet olcsón ajánl

BRASSOI PORTLAND CEMENTGYÁR

Brassóban Székelyudvarhelyt kapható Rösler és Gábor uraknál